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Con el fin de comprender el constante cambio que está 
viviendo Chile, Cadem ha desarrollado un trabajo de 
aproximación al consumidor a través de la mirada 
generacional, para reflejar a través de los distintos grupos, 
cómo se manifiesta esta revolución.
 
“El Chile que viene” busca conocer cómo los consumidores 
de diferentes generaciones miran y viven el mundo, tanto 
desde sus sueños, anhelos, valores y motivaciones, como 
desde su relación con diferentes categorías, marcas, canales 
de compra y medios de comunicación.
  
Las diferencias entre generaciones, y especialmente lo que 
diferencia a las generaciones más jóvenes de las 
generaciones mayores nos permitirá identificar tendencias y 
latencias desde diferentes miradas.

¿Qué es el Chile 
que viene?



Tipo de estudio
Estudio cuantitativo con encuestas autoadministradas aplicadas a través de entrevistas web al panel 
Cadem Online. Cuestionario estructurado con preguntas abiertas y cerradas y de una duración 
aproximada de 10 minutos. 

Universo
Hombres y mujeres, de 18 años o más, de todos los niveles socioeconómicos, residentes en todas las
regiones del país.

Trabajo de campo
El estudio se realizó entre el viernes 1 y el lunes 4 de septiembre de 2023.

Muestra
Se realizaron 1.000 entrevistas.   

Ponderación
Los datos fueron ponderados por sexo, edad, nivel socioeconómico y región, obteniendo una
muestra representativa del universo estudiado. El margen de error es de ±3.1%, bajo supuesto de
varianza máxima y un 95% de confianza.

Metodología



Fiestas 
Patrias 2023



Actividades para Fiestas Patrias
¿Qué actividades tienes pensado hacer para estas Fiestas Patrias?

Respuesta múltiple. % Total menciones
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Hacer un asado Descansar Ver la parada
militar

Ir a una fonda Viajar dentro de
Chile

Tomarte la
semana de
vacaciones

Hacer deporte Viajar fuera de
Chile
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$0-$50.000 $50.001 - $100.001 $100.001 - $150.000 $150.001 - $200.000 Más de $200.000 No gastará nada
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Gastos en Fiestas Patrias
¿Cuánto dinero piensas gastar aproximadamente en estas Fiestas Patrias? 

% Respuesta única
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Sueldo Aguinaldo de Fiestas
Patrias

Ahorros Tarjeta de crédito
bancaria

Tarjetas de casas
comerciales o grandes

tiendas

Crédito de consumo o
línea de crédito

2021 2022 2023

Financiamiento de Fiestas Patrias
¿Cómo piensas financiar el gasto de Fiestas Patrias? 

Respuesta múltiple. % Total menciones
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Sueldo Aguinaldo de Fiestas
Patrias

Ahorros Tarjeta de crédito
bancaria

Tarjetas de casas
comerciales o grandes

tiendas

Crédito de consumo o
línea de crédito

18-34 35-54 55+

Financiamiento de Fiestas Patrias por edad
¿Cómo piensas financiar el gasto de Fiestas Patrias? 

Respuesta múltiple. % Total menciones

Casos: 1.000 



ParrillerosParrilleros



¿Tienes parrilla para hacer asados en tu casa/hogar?; ¿Qué tipo de parrilla usas para los asados 
en tu casa/hogar?
% Respuesta única

Tenencia de parrilla en el hogar

Casos: Entre quienes tienen parrilla
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22%
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Carbón/Leña Gas Eléctrica

Sí

77%

23%

Casos: Entre quienes tienen parrilla
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Carbón/Leña Gas Eléctrica

Sí

2023

Sí Sí

NoNo
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Más de una vez a la semana Al menos una vez a la semana Al menos una vez al mes Al menos una vez cada dos meses

2017 2019 2023

¿Cada cuánto tiempo participas de un asado, ya sea en tu casa o en otro lugar?
% Respuesta única

Frecuencia de asado
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34

50
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18

Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sábado Domingo

2019 2023

Días de asado
¿Qué día de la semana haces o participas en asados? 

%



Casos: 1.000

41%
59% No

En general, ¿Eres la persona encargada de hacer el asado?
% Respuesta única

Encargado/a de asados

Sí
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38 39

Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D/E

2019 2023

*2019: Sí=52%

% Sí
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Experto o avanzado Normal o aceptable Principiante o malo

2017 2019 2023

¿Cómo calificarías tus habilidades en la parrilla?
% Respuesta única

Nivel de parrillero



Casos: 1.000

18%

82%
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Sí
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Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D/E

¿Te gustaría aprender más de parrilla?
% Respuesta única

Conocimiento de parrillas



Casos: 1.000

47%

53%
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Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D/E

2019 2023

*2019: Sentados = 52%

% Sentados

Pensando en los asados en que participas, ¿dirías que son más “picoteo” alrededor de la parrilla, 
o se sigue comiendo sentados en una mesa?

% Respuesta única

Tipo de asado

Picoteo

Sentados
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17

33

0 1 1 3

18

58

71

55

Carne de vacuno Embutidos como
salchichas,
longanizas,

chorizos,
longanicillas o

prietas

Pollo Carne de cerdo Verduras o
vegetales

Hamburguesas
de carne

Hamburguesas o
salchichas

vegetarianas

Pescado

Siempre hay Algunas veces hay Hay muy pocas veces Nunca hay

En un asado típico, ¿qué tan presente están los siguientes productos? 
% Respuesta única

Productos presentes en el asado

Casos: 1.000 
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Carne de vacuno Embutidos como
salchichas,
longanizas,

chorizos,
longanicillas o

prietas

Pollo Carne de cerdo Verduras o
vegetales

Hamburguesas
de carne

Hamburguesas o
salchichas

vegetarianas

Pescado

C1 C2 C3 D/E

En un asado típico, ¿qué tan presente están los siguientes productos? 
% Siempre hay

Productos presentes en el asado por GSE

Casos: 1.000 
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Cebolla Pimentón Champiñones Choclo Zapallo italiano Zanahoria Brócoli Espárragos

2017 2019 2023

Pensando en los últimos asados, por favor selecciona los tres vegetales que más se come en tu 
parrilla 

Respuesta múltiple. % Total menciones

Vegetales más comidos a la parrilla



69

60

13 12
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Vino Cerveza Terremoto o pipeño Pisco, piscola, piscosour
u otro trago con pisco

Vino
espumante/champaña

Ron o vodka

¿Qué bebidas acompañan tus asados? 
Respuesta múltiple. % Total menciones 

Bebidas que acompañan el asado

Casos: 1.000 
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Lomo
Vetado

Lomo
Liso

Entraña Sobrecostilla Asado
 Carnicero

Filete Abastero Asado
de Tira

Punta
de Ganso

Punta Paleta
o Flat Iron

Punta
Picana

Palanca Tapabarriga Arrachera

2019 2023

¿Cuáles son los 3 cortes de vacuno que más te gustan para el asado? 
Respuesta múltiple. % Total menciones

Cortes de vacuno preferidos



¿Cuáles son los 3 cortes de vacuno que más te gustan para el asado? 
Respuesta múltiple. % Total menciones

Cortes de vacuno preferidos por GSE
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Lomo
Vetado
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Liso

Entraña Asado
Carnicero

Sobrecostilla Filete Abastero Asado
de Tira

Punta
de Ganso

Punta Paleta
o Flat Iron

Punta
Picana

Tapabarriga Palanca Arrachera Pollo
Barriga

C1 C2 C3 D/E

Casos: 1.000 



48

19

10

16

2 1

37

26

12 11

4
1

44

26

10
5

2 1

Chilena Argentina Uruguaya Americana (USA) Brasilera Paraguaya

2017 2019 2023

Según tu opinión, ¿Cuál consideras que es la mejor carne de vacuno? 
% Respuesta única

Origen carne de vacuno
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¾ o a punto Bien cocida Punto medio, jugoso, sangrante Inglesa, Blue

2016 2017 2019 2023

¿Cuál es el punto que prefieres para la carne de vacuno?
% Respuesta única

Punto de la carne



50
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2 3

47

27

12
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Carne no muy jugosa, pero
no seca, con algo de color

rojo al centro

Carne jugosa y bastante roja Carne sellada por fuera y su
interior crudo

Carne poco jugosa, café al
centro

No sabe

2019 2023

El término de cocción de la carne "A punto" quiere decir… 
% Respuesta única

Significado del término “a punto”



51
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5
1 0 0
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4
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Supermercado Carnicería Tienda especializada de
carnes

Almacén Internet Por lo general no sé
dónde se compra

2016 2017 2019 2023

Considerando los asados que haces o a los que vas, ¿de dónde provienen principalmente los 
productos que consumes?

% Respuesta única

Canal de compra de la carne



61

29

10

0 1 0

61

37

2 0 1 0

52

44

3 0 0 1

53

43

3 1 0 0

Supermercado Carnicería Tienda especializada de
carnes

Almacén Internet Por lo general no sé
dónde se compra

C1 C2 C3 D/E

Considerando los asados que haces o a los que vas, ¿de dónde provienen principalmente los 
productos que consumes?

% Respuesta única

Canal de compra de la carne por GSE

Casos: 1.000 



Casos: 591

40

29

9 9 7
3 1

Tiene de todo y no
hay que ir a

distintos lugares a
comprar lo
necesario

Tiene buenas
ofertas

Es más económico Me queda cerca Es más cómodo Porque tiene los
mejores productos

Es más rápido

¿Por qué motivo compras en (…)? 
% Respuesta única

Motivo de compra en el lugar: Supermercado



Casos: 356

24 22 22 21

4 3 2

Es más económico Tiene de todo y no
hay que ir a

distintos lugares a
comprar lo
necesario

Porque tiene los
mejores productos

Tiene buenas
ofertas

Me queda cerca Es más cómodo Es más rápido

¿Por qué motivo compras en (…)? 
% Respuesta única

Motivo de compra en el lugar: Carnicería



Casos: 43

37

24
17

12 10

0 0

Porque tiene los
mejores productos

Tiene buenas
ofertas

Tiene de todo y no
hay que ir a

distintos lugares a
comprar lo
necesario

Es más económico Es más cómodo Me queda cerca Es más rápido

¿Por qué motivo compras en (…)? 
% Respuesta única

Motivo de compra en el lugar: Tienda especializada de carne
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Nunca 1 vez 2 veces 3 veces Más de 3 veces No sabe

2017 2019 2023

Frecuencia de carne mala
En los últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia te ha salido mala la carne del 

supermercado? 
% Respuesta única

Casos: 1.000 



10

35

27

19

10

Menos de $ 5.000 Entre $ 5.001 y $ 7.500 Entre $ 7.501 y $ 10.000 Entre $ 10.001 y $ 15.000 Más de $ 15.000

¿Cuánto estimas que es la cuota por persona? 
% Respuesta única

Cuota de asado

Casos: 1.000 
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